

**Первая министерская конференция  
Форума партнерства Россия – Африка  
9–10 ноября 2024**

А.И.Масаловичу  
Соучредителю, Генеральному директору  
ООО «Лавина пульс»

**Уважаемый Андрей Игоревич!**

Разрешите выразить Вам искреннюю признательность за деятельное участие в работе по подготовке и проведению **Первой министерской конференции Форума партнерства Россия – Африка (федеральная территория «Сириус», 9–10 ноября 2024 г.)**.

Мероприятие, оператором которого выступил Фонд Росконгресс, прошло в соответствии с решением второго Саммита Россия – Африка, состоявшегося в Санкт-Петербурге в 2023 году, и стало **новым диалоговым форматом, призванным стать координационным механизмом по реализации итогов встреч на высшем уровне и согласованию последующих шагов по углублению партнерства Россия – Африка в самых разных сферах**.

В работе Конференции приняли участие свыше **1500 человек**, в том числе **54 официальные делегации, 45 министров иностранных дел и отраслевых министров**, руководство Комиссии Африканского союза и исполнительных органов ведущих африканских интеграционных объединений, представители парламентских, общественных, академических, научных и деловых кругов России и стран Африки. Освещали мероприятие 175 представителей российских и иностранных СМИ.

Центральным событием мероприятия стало пленарное заседание под председательством Министра иностранных дел Российской Федерации С.В. Лаврова, открывшееся приветственными посланиями Президента Российской Федерации В.В. Путина и Председателя Африканского союза, Президента Исламской Республики Мавритания Мохамеда Ульд Шейха Эль-Газуани.

Насыщенная деловая программа Конференции включала панельные сессии и тематические дискуссии по актуальным вопросам российско-африканской повестки.

В ходе двухдневного общения руководители внешнеполитических ведомств России и государств Африканского континента **рассмотрели различные аспекты реализации Плана действий Форума партнерства на 2023–2026 годы, а также наметили новые перспективные направления взаимовыгодного сотрудничества**.

По результатам Конференции были приняты Совместное заявление участников Первой министерской конференции Форума партнерства Россия – Африка, Совместное заявление о ходе реализации Декларации второго Саммита Россия – Африка об укреплении сотрудничества в сфере борьбы с терроризмом, Заявление по актуальным вопросам исследования и использования космического пространства

в мирных целях, Совместное заявление о мерах по формированию справедливой и равноправной системы международной информационной безопасности.

На полях Конференции прошли двусторонние встречи российского Министра иностранных дел С.В. Лаврова со своими африканскими визави, по итогам которых были подписаны двусторонние меморандумы и соглашения по внешнеполитической линии.

Культурным наследием Конференции стало открытие **Сада российско-африканской дружбы** на территории Олимпийского парка. Были высажены 65 оливковых деревьев – по числу африканских стран и региональных интеграционных объединений. Эти деревья станут основой будущего субтропического парка площадью 30 гектаров.

Благодаря Вашему личному участию и интенсивному обмену мнениями Первая министерская конференция Форума партнерства Россия – Африка стала значимым мероприятием российско-африканской повестки. Уверены, что принятые в рамках Конференции решения станут основой для дальнейшего успешного сотрудничества с Африканским континентом и будут способствовать укреплению уже имеющихся связей, расширению горизонтов совместной работы России и стран Африки.

**Пользуясь случаем, позвольте выразить Вам искреннюю благодарность за участие в подготовке и проведении этого важного международного события.**

С уважением,

Советник  
Президента Российской Федерации,  
ответственный секретарь Оргкомитета  
по подготовке и проведению  
в Российской Федерации мероприятий  
в формате Россия – Африка

А.Кобяков